

鄞州实验小学 专辑

读《鲁滨逊漂流记》有感

602班小记者 姜鑫恺(证号29178)

英国小说家笛福写的《鲁滨逊漂流记》主要讲述了主人公在荒凉的海岛上战胜困难的传奇故事。小说写得很真实，富有传奇色彩。主人公在荒凉的海岛上种庄稼，盖木屋，经历了千辛万苦才生存了下来。但回乡心切的他，最终于1868年回到了阔别已久的祖国。

我觉得生活就像一架钢琴，有的人弹出了春天的希望，夏天的绿荫，秋天的收获，冬天的喜悦；而有的人却弹出了春天的寂寞，夏天的焦灼，秋天的哀愁，冬天的悲凉。琴音如何，取决于弹奏者对生活的态度。鲁滨逊对生活充满了热爱，充满了无限的向往。而在充满希望的地球村中，在这个充满了和平的年代里，生活应该是美好的，也是多味的。那我们该如何去感受生活的酸甜苦辣呢？答案其实很简单，就说我们再也熟悉不过的校园吧，她很有活力，处处充满了欢声笑语。她是多姿多彩的，处处都充满希望，指引我们去发现，去挖掘，去挑战，去征服。

指导老师 戴娇娜

可爱的小仓鼠

505班小记者 吴丹瑜(证号29210)

我家新增了一位成员，它就是小仓鼠！小仓鼠的品种是银狐。因为它的毛色是银白色的，像一片甜滋滋的小奶片，所以我叫它奶片。

奶片有一双水汪汪的、黑溜溜的大眼睛；银白色的毛滑滑的，绒绒的，软软的，很舒服呢！雪白色的小尾巴藏在肥嘟嘟的屁股下面，十分可爱。

别看奶片体型小，它一天可以吃好多东西呢！比如菜叶、瓜子、坚果肉等等。但是天天必吃的当然是美味的菜园小饼喽！奶片还有一个怪癖：菜园小饼必须是番茄味的，别的口味闻一下就不理不睬，奇怪吧？有一次，家里的番茄味被吃完了，只有一包烤肉味的。我拆开放了一片进去，奶片闻了一下，就爬上了仓鼠滑梯。

奶片还很喜欢洗澡咧！爸爸有空时，在水盆里放了一些水，把奶片放进去，奶片试着站立，却站不住，只好笨拙地游起泳来。它的小爪子快速地滑动，头高高地抬起，很可爱的样子。洗完澡，爸爸用干毛巾把它身子上的水小心翼翼地擦干净。

奶片是我的开心果，我爱它！ 指导老师 陈旭红

漫步

601班小记者 张丝弦

天渐渐暗了下来，我们在鄞州公园里漫步。窄窄的小路上走着许多人，他们三五成群地聊着天。路旁的早已枝繁叶茂的小树，和那绿得如翡翠一般的草坪，望着那红红的天空轻声细语着，似乎在交谈明天干什么。前边儿还有一片湖，清澈得像一面大镜子，安静得仿佛不会流动；辽阔得怎么也看不到尽头。

我离开了小路，走到了湖中的小桥上边，桥是用木头与石头搭成的，能闻到木头特有的清香，很舒服。小桥很低，似乎稍一下降，就会碰到下边的湖水。一群鸟儿飞过，掠过静静的湖面，湖面上便立刻翻起了一条条美丽的波纹。不知道这湖里有没有鱼，我这样想，继续漫步。

走着走着，天全黑了，就像被人泼上了一层浓墨。在星星的照耀下，我清楚地看见一弯月儿挂在了空中，洒着白莹莹的柔和的光线。

走到了小桥的尽头，我停了下来，它们应该都睡了吧。风拂过，月亮照亮了波光粼粼的湖面……

游大连的珊瑚世界

606班小记者 王芷涵(证号29216)

来到大连的第二天，我们便来到了珊瑚世界。

我看一群小鱼穿梭在一群神秘、黑暗的珊瑚之间。突然，灯光昏暗起来，由珊瑚组成的惟妙惟肖的“世外桃源”出现在我们面前。一种自由、休闲的气息迎面而来，令身处珊瑚世界中的人们都能感到心旷神怡。隐隐约约还能看见几只小鱼在珊瑚嬉戏、玩笑。穿过这小道就离开了神秘、梦幻的珊瑚世界。

紧接着，我们来到了“恐龙传奇”。在漫长的通道中到处弥漫着一股史前气息。恐龙——恐怖的代名词，胆小的人一般都不会来这个馆。一些大人都不敢去，所以我和一位比我小的弟弟一起进去了。因为这个馆子是4D的，所以在过道中地面会时不时的震动几下。这给我带来了无穷的欢乐与刺激。第一眼看到的就是霸王龙的骨架，一阵恐龙的悲鸣传入我们耳里，我们在短短10分钟内见证了恐龙悲惨灭绝的过程，让我们明白在大自然面前我们是多么的微不足道。而一些4D特技则让一些胆小又有勇气的女孩哭了起来。

指导老师 陈敏芬

路上风波

602班小记者 方莲欣(证号29179)

我背着书包，兴高采烈地走在上学路上。

不知从哪儿刮来了一阵“怪风”，风儿带着圈儿，疾速地在身边滑过，一直冲向对面街旁的一排自行车，一下刮倒了一大批。这些自行车像玩积木似的，都倒了。我大吃一惊，心想：这风的力量真是无穷，自然力量就是伟大。看看躺在地上像死猪一样的自行车，不过可不管我的事，我还是自己走自己的路吧！

才走几步，我就觉得脸上火辣辣的，我心里特别不舒服：看见了已经倒下的自行车，我能袖手旁观吗？我不能因为怕别人的非议，而无动于衷呀！我下定决心，把这些倒了的自行车扶起。这些自行车呀，就像摔跤的人，歪歪斜斜的，不容易。

正当我要扶起最后一辆自行车的时候，它的主人刚好出来了。她板着脸对我说：“你也太调皮了吧？自行车惹你了吗？你看，都被你弄倒了，真不是好孩子。”果然不出我所料，好心没好报，我不想与她斤斤计较。因为老师说过：“世界就是大家庭，你伸手，我伸手，就有了美好的境界。”

我又继续走我的路，嘴上哼起几句歌词：“小鸟在前面带路，风儿吹向我们……”小鸟在枝头表扬我，风儿姐姐告诉我做得对。

是啊！我为人人，人人为我。 指导老师 戴娇娜

书香浸润的童年

604班小记者 王临川

静静的夜里，柔和的夜光下，我坐在床上，如饥似渴地阅读着。我的床头柜、书架、书桌上摆满了书，以至于睡觉翻身时一甩手都会碰到书。

我读的书种类繁多，内容丰富。我喜欢读沈石溪的动物小说、《西顿动物记》、法布尔的《昆虫记》，动物界中无私的母爱、血浓于水的亲情像磁石似的深深地吸引了我，令我感动不已；历史类的《中华上下五千年》、《世界上下五千年》，也是我的最爱。在这里我认识了一位位伟人，了解了重大的历史事件，感受到了光辉灿烂的古今中外文化……中外名著系列从书我已精读过数遍，我与书中人物同呼吸，共欢乐，共同感受喜、怒、哀、乐。百科全书、《十万个为什么》系列我更是烂熟于心……

醉心阅读让我尝到了不少甜头。我的作文长居全年级之首，文章常常被当做范文来读。在鄞州区、宁波市的征文比赛中多次获得一等奖。《未来作家报》、《宁波晚报》、《鄞州日报》上，我发表的文章已有十多篇。

指导老师 钱妮能

千丈岩

607班小记者 陈蒋凯(证号29192)

“日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”看着千丈岩这雄壮的瀑布，我不禁吟诵起李白的《望庐山瀑布》。

我们走上高台，观看对面那从半空中飞流而下的瀑布，我心中不禁起了对瀑布的赞美之情。瀑布从高空飞流而下，打在几块巨大的岩石上，溅起无数的晶莹的水花。瀑布爆发出“隆隆”的声音，就像一千个侠客在天上吼叫，又想一千个即将出征的士兵们在鼓舞士气。边上的两个峡谷衬托着瀑布的雄壮。在这炎热的烈日下，水滴溅到我们的身上，带给我们一丝丝的凉爽。

我们开始往下走，走到了“神龟守石”的地方，我们站在神龟背上，看到了与刚才完全不同的景色。水从高空飞流而下，向远方奔流而去。瀑布从哪里来？又到哪里去？这些问题都浮现在我的脑海里，直到妈妈叫我，我才从幻境中醒来。

指导老师 黄蕾蕾

爬九峰山

606班小记者 王肯(证号29219)

没有去过九峰之巅就不知道爬山有多么的困难，一想到那次艰苦的旅行，我就不禁心有余悸。

九峰山的海拔可不是虚扯的，我们从入园到山顶共花了3个小时。所谓初生牛犊不怕虎，在山脚时，我可是一副大无畏的模样。入山以来，周围的风景不断地变化着，平地、森林、石阶，要说最好走的自然是平地，当靠近山顶时，便会出现一大段石阶，也是整个行程中最吃力的一段路了。森林里终年生机盎然，翠色欲流，树木遮天蔽日地生长着。最让我心生惧怕的便是那一段漫长的石阶，当你在石阶中段时，每走几步就要休息一下，幸好有扶手，可以支撑着再走几步，很难想象，如果要将这些大石头搬上来需要多少的人力物力呀！我就像中风了一样，脚抖动着，随着体力不支，想要登顶的想法也越来越淡薄了，可是望着那似乎已近在眼前的山顶，我的信心再一次被充满了，我的眼神变得坚决起来，不会再想什么来动摇我的决心了。到达九峰之巅时，我连忙找了个位子坐了下来，眺望起四周的风景来了，山顶四周有许多梯田一样的山，向山下望去，只见一个个蚂蚁大小般的人正在努力向上爬。

指导老师 陈敏芬

外婆的菜园

605班小记者 秦才辉(证号32422)

有一天，我吃过晚饭，心血来潮地骑着心爱的自行车到外婆的田园里去了。我浅一脚深一脚地走在窄窄的田埂上，两眼欣赏着向我招手的蔬菜们。刚进去我看见田地被外公分成一块一块的，好有规律。左边的一大块，田里种的是那绿油油的大白菜，外婆和外公每天给菜籽们除草、施肥和浇水。右边的一大块田种的是嫩嫩的小青菜，外公也会好好地照顾着，等它们长大了会带来经济效益的。走过去，左边的田里种的是脆脆的青瓜，我曾经还被青瓜的毛刺扎到手呢！疼得我眼泪都快流下来了。右边种的是小番茄和大番茄，等它们红了的时候，真像一个个姑娘的小脸蛋，吃起来酸里带点甜，味道真是不错。

再走过去一些，左边种着水稻和茭白，右边种着毛豆和冬瓜。冬瓜一个个躺在地上，看起来非常悠闲自得。水稻在微风的吹拂下，向我们招手示好，似乎很欢迎我的到来。茭白现在长得可高了呢，像卫兵一样的守护着兄弟姐妹。

指导老师 陈旭红

住院了

601班小记者 张兴洋(证号29217)

清晨，火红的太阳渐渐升起，给大地披上了一层金纱。我的眼睛受不了这强烈的阳光，将头埋进被子里。可能是被我的动作打扰，坐在一旁的妈妈醒了。她一抬头，睁开那双布满血丝、还带着黑眼圈的眼睛，关心地望着我，我的心充满了愧疚。这都是因为我，都是因为我才让爸爸妈妈不能好好吃饭，不能好好休息、不能好好……

妈妈又陷入了忙碌之中：摸摸我的额头，问我有没有不舒服，要不要吃点什么……

下午，我们按照医生的指示，在门诊大楼和住院部之间寻找检查地点，几经周转，终于做完了所有的检查。

回到病床，已经是傍晚了，虽然已经做完了检查，但是爸爸妈妈却一刻也不能闲下来，一个要去买晚餐，另一个要给我去开水房打水喝，我终究还是不够大，什么事情都要爸爸妈妈的帮助。我多么希望我能在一夜之间长大，让父母把所有事情都交由我来做，让他们呆在家里好好休息，不用为我操这么多心。 指导老师 吕雪芳

自助烧烤记

607班小记者 张士明(证号29185)

今天我们全家去吃自助烧烤。

服务员把我们领到一间包厢坐了下来。木桌的中间是烧烤的架子。过了一会儿，牛肉、五花肉、蔬菜等食物都上来了。我们决定先烤牛肉。

我们把牛肉排好放在烤板上，上面再撒些盐和胡椒粉。然后，翻一个面，再在上面也撒一点盐和胡椒粉。如此重复三四次，就可以吃了。烧好的牛肉香喷喷的，蘸上番茄酱就更觉得好吃。我们成功了！接着，所有食品我们都如法炮制，很快，烤出来的食物又脆又好吃，我们都快成了“烧烤大师”了。

我们一边烧，一边吃，一直吃得满嘴流油。吃着吃着，就感觉口渴了，于是，爸爸就给我点了一份布丁和柚子汁。喝着酸酸甜甜的柚子汁，吃着美味可口的布丁，我的食欲很快又上来了。

卖麻团的老人

603班小记者 任家均(证号29225)

“卖麻团啦，卖麻团啦……”就在最近，小区附近来了一个卖麻团的老人，每天都是他搅乱了我的好梦。

星期六的早晨，我又被那可怕的叫卖声吵醒了，心里别提有多恨了。忽然，我心中不禁一动，反正也睡不着，不如去看看早晨的景色，顺便看看这到底是一个怎样的老人，手艺究竟如何。

我拿了一点零钱，走出家门，顺着叫卖声走去。远远地就看见一个老人被一大群孩子围着，我心里想，怪不得天天来叫卖，原来生意不错。我递过手中的钱说：“给我来两个。”老人一手接过钱，另一只手拿起一双筷子和一只纸袋，夹出两个麻团放在袋子里，温和地对我说：“小心，拿好了。”我接过来，拿出一个，吃了一口，真是又香又脆，口感极佳。

我吃着麻团往回走，刚走了几步就被老人叫住了，我心中不由地“咯噔”一下，心想：我不是付过钱了吗？谁知道老人从口袋里拿出四块钱递给我，歉意地说：“我刚才太忙了，没找你钱，实在对不住。”我莫名其妙，他忙说：“你给了我五块钱。”我恍然大悟，望着老人递过来的钱，我无言以对。我把老人递过来的钱递了回去，说：“我全买了。”老人将剩下的麻团全给了我，说：“多两个，免费赠送。”我说：“那怎么行呀？”可老人笑嘻嘻地说：“这就算是亏本大甩卖。”说完，他推起小车就走了……

我望着老人越来越远的背影，对他产生了无比的敬意。 指导老师 孙滢